

【热搜】

智能搜索大数据唤醒年度记忆

2016年“笑哭了”的表情依然最受欢迎

本年度全球网民表情报告出炉!输入法公司KIKI发布的最新研究报告显示,表情符号“笑哭”以21.25%的发送量比例雄踞全球最受欢迎的表情符号(emoji)榜榜首。表情最终取决于心情,究竟是哭是笑,是喜是悲?无独有偶,前几日百度也发布了2016年度沸点国人搜索榜单。

“笑哭了”表情依然最受欢迎

据介绍,1999年,一位日本通信公司职员研发出了一组被称为“Emoji”的表情符号。其后,苹果公司在其输入法中加入Emoji,这种表情符号开始席卷全球。2015年,《牛津词典》将年度词汇授予一个表情符号——“笑cry”。而刚刚发布的这份Kika输入法全球用户Emoji使用行为大数据报告显示,“笑cry”展现出自己依然顽强的生命力,稳居全球最受欢迎的Emoji之首。

报告显示,“爱心”“大哭”“微笑”“笑cry”等位列全球最受欢迎的Emoji表情。在这些表情的发送量占比中,“笑cry”以21.25%的发送量比例雄踞榜首,远超过以7.89%的发送量比例紧随其后的“爱心”表情。而拥有喜欢、心动含义的“两眼冒爱心”Emoji则以7.78%的发送量比例占据第三名。

大数据还显示,海外用户周一至周五这段工作、上学的时间周期内,排名前五的表情符号几乎没有变化。在放松休息的周末,“玫瑰”及“爱心”则频频出现在发送量最多的榜单上。这些表情符号的发送数量及所代表的情绪变化几乎与人们的心理变化实现完美同步。

每个国家选择使用表情时表现出独特性

表情符号和不同国家文化碰撞,会产生怎样的火花呢?大数据显示,除了生性浪漫的法国人发送量最高的Emoji为“爱心”外,其他国家都是“笑cry”发送量占据榜首。

但是,由于文化差异性,每个国家在Emoji的选择使用

过程中,也表现出了自己的独特性。如肢体语言丰富的阿根廷人常常使用代表“OK”的手势交流。然而,这个手势在比邻而居的巴西使用时,易招致误解甚至会引发冲突。战斗民族俄罗斯在表达爱意时,也更喜欢使用比较直接的示爱表情——“红色嘴唇”。遵循规矩的西班牙人、注重礼仪的哥伦比亚人,对有着“非礼勿视”及“害羞”双重含义的Emoji一往情深。

严肃脸:“蓝瘦香菇”成十大流行语之首

榜单显示,十大国际事件和十大国内事件中,南海仲裁案、美国大选、2016年全国高考、武汉特大洪水引发全国网友关注,搜索量居高不下,江苏遭龙卷风袭击也排在国内十大事件关注度第三位。

奥运年,里约奥运会吸引了全国网友的眼球,稳居十大关键词榜首。房价飙涨、车牌摇号、营改增、疫苗安全、全面放开落户限制、人工智能、互联网金融、反腐、全面二胎,基本囊括了2016年中国社会、经济、科技发展的方方面面。

令人意外的是,年底刚刚流行起来的“蓝瘦香菇”力压“洪荒之力”,成为十大年度流行语之首。而“老司机”“狗带”“友谊的小船说翻就翻”也纷纷入围。

八卦脸“美人鱼”最受宠

在年度文娱榜单中,国产电影受捧,《美人鱼》《盗墓笔记》超过《疯狂动物城》,成为十大热搜电影TOP2。电视剧方面,《太阳的后裔》从年头火到年尾,搜索量超过《诛仙青云志》《老九门》《欢乐颂》等人气剧集,勇夺十大热搜电视



剧榜“冠军”。

奥运过后,体育明星的影响力不断扩散,张继科、宁泽涛、林丹、科比、福原爱、孙杨、傅园慧、詹姆斯、C罗、梅西齐聚十大热搜体坛人物。

国民喜欢的明星排行也发生了些微改变。2016年,黄子韬、霍建华、马天宇、鹿晗等流量小生成为十大热搜男艺人榜单TOP4;女艺人方面,刚刚获得金鹰女神的赵丽颖勇夺冠军,超过Angelababy、郑爽、杨幂等话题女王,稳居第一。

特征脸:80后、90后、00后关注不同

今年,00后全面杀入互联网,并展示出了与80后、90后截然不同的特征。榜单显示,00后最关注哔哩哔哩和淘宝;90后更关注爱奇艺和淘宝;80

后则相对热衷社交,最关注微信朋友圈版。

而不管是哪个年龄段,都有些另类的小关注:十大年度CP榜单中亮点频现,除了林心如霍建华这样的明星CP外,滴滴收购优步中国、郭德纲曹云金师徒反目等科技、娱乐热点事件,也因为“相爱相杀”的过去,勇登年度十大CP榜。

网络上经常使用的表情就那么几种,但是百度这份榜单列出的社会表情却令人深思,入选的十大社会表情分别包括雷洋案、高考最牛钉子户、魏则西事件、乐事贴吧被爆、清华北大连夜抢人、中国偏见地图、宫颈疫苗接种上市、两会提议春节假延长至9天、上海离婚摇号、三星手机召回事件,看来不管年龄几何,关注的热点事件还是有共同之处的。

(据扬子晚报)



【微博】

微博是一个世界 微信是另一个世界

中国人,尤其是年轻人开始会排队,这是值得开心的事,它无法伪装,无法速成,这是教养普遍提升的标志。如果下一代人财富与知识进一步增长,那新人始终能比旧人更进一步,这点不必怀疑。

@连岳

冬至节气之前,阴霾难开,浮霜烟霏,寒氛闭塞,鸟鸣不起,了无生气。天难亮,日越来越短,所谓“昼色苦沉郁”。到冬至才能成为转折点,前半冬是阴凝越来越重,后半冬是一天太阳融而迎春了。

@朱伟

我小时候也遭受过校园霸凌,感触很深。很多情况下的霸凌不是严重的肉体伤害,而是持续性轻微干扰和口头羞辱。这样的行为外人会觉得无关紧要,不会处理,但对受害者的心理影响会非常大。更可怕的是,持续时间一长,会在整个班级形成一种潜在的蔑视和嘲笑氛围。

@马伯庸

现在出个热点事件很多人坐等反转,一旦有点风吹草动就赶紧跳出来:“瞧瞧,反转了吧,当初谁信谁傻吧。”但其实反转的内容可能还不如之前可靠,但因为是反转,所以有些人想也没想就信了。如果反转的文章是先出,初始的文章变成反转文章,他也照样会选择信后者。是不是有这样的人?你们说。

@小V

微博是一个世界,微信是另一个世界,这两个世界有重合,但更多的是隔绝和差异。前两天刚看到一个分析说微博是由陌生人越来越熟悉,微信是熟人越来越陌生,很多人会说微信是真实生活,个人观点是随着微信越来越普及,反而不真实了,工作吐槽你会在微信发吗?反而更多人选择微博。

@庐陵外使

感觉我们这UPS快递员的服务宗旨就是绝对不能惊动客户,贵重包裹扔在门口敲门只敲一声然后连人带车三秒钟内彻底消失不见。小时候那群在小区里挨家挨户按门铃然后撒腿就跑的熊孩子,职业生涯终于找到了停靠的港湾。

@本冰

觉得自己比手机电池还不给力:“充电”8小时,从洗漱完到公司就把电量消耗完了。

@zhaoEviol

(三七整理)

【热点】

网友热议“校园暴力给你带来怎样的影响”

12月8日 周四

网友把悲伤的歌词改成美食

一群吃货网友脑洞大开,把一些悲伤的歌词都改成了跟吃有关的,结果收获了意想不到的效果:“原谅没有外卖的雨天,在突然饿醒的黑夜,发现我终于没有流口水。”“想吃就吃,要吃得响亮……”

网友点评:从此心不痛了,胃口也好了。

12月9日 周五

鸡蛋灌饼的互联网思维:实时公交报站,手机充电

网友爆料北京某公交站附近一家鸡蛋灌饼的服务很“互联网”:不仅免费提供各型号手机充电服务,还利用地图公交雷达功能为等车消费者报告公交车实时位置,消除

消费者错过公交车的顾虑。网友点评:互联网把脑洞打开了。

12月10日 周六

华裔男子因眼睛小申请护照遭拒

新西兰华裔男子Richard在申请护照上传照片时被系统拒绝,理由是“眼睛没睁开”!但他很明显地睁着眼睛……随后Richard在脸书上发布了一张恶搞自己眼睛的照片来回击,引发网友热议。

网友点评:小哥只是缺个美图秀秀而已。

12月11日 周日

社交网站分析称12月11日是最强分手日

国外研究人员通过对社交网站上分手宣言的大量观测分析,判断出每年的12月11

日是最强分手日,尽管原因不尽相同,但就结果而言,在这一天宣布分手的情侣不在少数。

网友点评:是时候出去捡漏了。

12月12日 周一

最敬业快递小哥打着吊瓶送包裹

有网友在浙江丽水水景宁街头偶遇快递小哥,一边打吊瓶一边送快递,让人既感动又心疼!网友纷纷表示,希望小哥注意身体。

网友点评:向所有奋斗在一线岗位的劳动者致敬!

12月13日 周二

网友道出警官证上要标注血型原因

一警察在微博上晒出警官证,称终于明白为何警官证上标注血型,是为了受伤时抢

救需要,公安部官方微博随即进行了转发。随后,“平安北京”微博“神补刀”:正面的警服正装照不让笑,是因为很可能牺牲时,要用作遗像……

网友点评:看到该条微博和评论后瞬间泪奔。

12月14日 周三

网友热议“校园暴力给你带来怎样的影响”

微博大V“微博搞笑排行榜”征集话题“校园暴力给你带来怎样的影响和伤害”,有5万多网友评论。有网友说“不管什么时候想起来都还心有余悸”,还有网友说“只有一种解决方法,转学”,看来曾受过校园暴力的网友不在少数。

网友评论:因为这个话题,我准备抢一次热门。
(齐小游整理)